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Ιεράρχες, αγιορείτες και λαός τίμησαν τον 
Γέροντα Μωυσή (ΒΙΝΤΕΟ & ΦΩΤΟ)
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / 
Ορθόδοξη πίστη

Του Γιώργου Θεοχάρη

Ιεράρχες, αγιορείτες πατέρες, πανεπιστημιακοί καθηγητές και πλήθος κόσμου 
έδωσαν το παρόν στην αποψινή τιμητική εκδήλωση για τον Αγιορείτη γέροντα 
Μωυσή που πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα της αρχαιολογικής εταιρείας, επί της 
Πανεπιστημίου στην Αθήνα.

Ηγούμενος Εφραίμ: Ο πόνος, η αγάπη και το συγγραφικό χάρισμα του γ.Μωυσή

Για τον σύγχρονο διαφωτιστή του Αγίου Ορους, γέροντα Μωυσή, μίλησε με 
ιδιαίτερη συγκίνηση και σεβασμό ο Βατοπαιδινός Ηγούμενος Εφραίμ ο οποίος 
έκανε μιας αναλυτική αναφορά στην πολύτιμη διαδρομή και στο βαθυστόχαστο 
συγγραφικό έργο του γέροντα Μωυσή .

«Άνθρωπος του πόνου ήταν ο γέροντας Μωυσής, έζησε ολόκληρη της ζωή του εν 
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ασθενεία», επισήμανε ο Αρχιμαδρίτης Εφραίμ.

Και συμπλήρωσε ο Ηγούμενος: «Από μικρή ηλικία ταλαιπωρούνταν από νεφρική 
ανεπάρκεια κι η ζωή είχε συμμαδευτεί από αυτό. Ο Άγιος Νεκτάριος εμφανίστηκε 
στον γέροντα Μωυσή σε μια πολύ δύσκολη στιγμή της ζωής του και έπειτα από 
αυτό έζησε ακόμα 17 ολόκληρα χρόνια.
Για 30 και πλέον χρόνια ερεύνησε Αγιορείτικα Χειρόγραφα και είδε παλαιούς 
γέροντες του Αθωνα για να επιτελέσει το έργο αυτό. Οι θέσεις του πάντα ήταν 
συνετές και πήγαζαν από την Αγιορείτικη παράδοση.

Με τις συχνές ομιλίες του έβλεπε από κοντά την κρίση της σύγχρονης 
οικογένειας», είπε ο γέροντας Εφραίμ και προσέθεσε: «Ιδιαίτερο βάρος έδωσε 
στην φροντίδα και γνώριζε καλά ότι πολλά προβλήματα που αντιμετωπίζει σήμερα 
ο κόσμος βρίσκουν λύση στον μοναχισμό».

Σιμωνοπετρίτης Ιερώνυμος: Μία ματιά στο ημερολόγιο του γ. Μωυσή

«Σε ευχαριστώ Θεέ μου για αυτή τη στιγμή που σε σκέφτομαι, ανέφερε στο 
ημερολόγιο- το σημαντικό έργο του-του γ. Μωυσή», ανέφερε ο Ιερομόναχος 
Ιερώνυμος από τη Μονή Σιμωνοπτερα από την οποία ξεκίνησε τον μοναχικό βίο του 
ο γ. Μωυσής.

«Μας αποκαλύπτει από τα βαθύ της ΨΥΧΗΣ του και τη σχέση του με τον Θεό. Ο 
λόγος του είχε εκφραστική δύναμη», τόνισε.

«Ας ήταν Θεέ μου από τους πρώτους από την ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ μου που θα ανέβαινα 
στον ουρανό . Οι αμαρτίες μου είναι πολλές. Παρακαλώ τον Θεό να χαρίζει λίγα 
δάκρυα και υπομονής. Πόσο φωτεινές οι Αγιορείτικες νύχτες… εξηγεί στο 
ημερολόγιο», κατέληξε ο Αγιορείτης Ιερομόναχος.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν οι Μητροπολίτες Πειραιώς Σεραφείμ, Προικοννήσου 
Ιωσήφ κι ο Μαραθώνος Μελίτων που εκπροσώπησε τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών 
Ιερώνυμο. Επίσης στην εκδήλωση παρευρέθηκε και εκπρόσωπος του Οικουμενικού 
Πατριάρχη Βαρθολομαίου .

Ναυπάκτου Ιερόθεος: Ο Αγιορείτης ποιητής

Θεολόγος ποιητής, ευαίσθητος δημιουργός που μετέτρεπε τον πόνο σε ουράνιο 
καημό, επισήμανε ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου Ιερόθεος για την προσωπικότητα 
του μακαριστού γέροντα.
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